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Από το 2016, νέοι κανόνες για την
αμπελουργία τίθενται σε ισχύ στην ΕΕ
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Για να υποστηριχθεί η ανάπτυξη της ανταγωνιστικότητας της ΕΕ στον τομέα της αμπελουργίας,
ένα νέο σχήμα άδειας φύτευσης αμπελιών θα εισαχθεί από το επόμενο έτος. Το νέο σχήμα για την
έκδοση αδειών φύτευσης αμπελιών είναι σύμφωνο με το Κεφάλαιο 3 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ.
1308/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 17ης Δεκεμβρίου 2013 για τη
δημιουργία μιας κοινής οργάνωσης των αγροτικών αγορών. Με βάση τις πραγματικά φυτευμένες
περιοχές σε κάθε κράτος μέλος της ΕΕ, θα χορηγηθεί αύξηση 1% στην περίοδο από το 2016 έως
το 2030, μια κίνηση που αναμένεται να αποτρέψει την υπερβολικά γρήγορη ανάπτυξη των
φυτεύσεων αμπελιών στην παλιά ήπειρο ενώ ταυτόχρονα θα αυξήσει το αμπελουργικό δυναμικό.
Αυτή η αύξηση 1% από το πραγματικό παραγωγικό δυναμικό (η πραγματική έκταση που
φυτεύτηκε με αμπέλια οίνου) σημαίνει ότι εάν η Βουλγαρία έχει σήμερα 600 χιλιάδες στρέμματα
αμπελώνων, όπως υποδεικνύεται από τα δεδομένα της Εκτελεστικής Υπηρεσίας Αμπέλου και
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Οίνου (EAVW), τότε αυτόματα από την 1η Ιανουαρίου 2016, η χώρα μας θα αποκτήσει τη
δυνατότητα να φυτέψει νέα 600 χιλιάδες στρέμματα. Επομένως, είναι εξαιρετικά σημαντικό ότι
μέχρι το τέλος αυτού του έτους, όλοι οι γαιοκτήμονες που ασχολούνται με την παραγωγή
σταφυλιών και/ή οίνου να αγοράσουν δικαιώματα φύτευσης.

Δικαιώματα Φύτευσης

Κάθε κράτος μέλος της ΕΕ έχει συγκεκριμένες ποσόστωσεις, οι οποίες στην περίπτωση της
Βουλγαρίας ανέρχονται σε 800 χιλιάδες στρέμματα. Η πραγματική έκταση που σήμερα φυτεύεται
με αμπελώνες είναι 600 χιλιάδες στρέμματα. Ακριβώς η διαφορά μεταξύ της νομικά κατανεμημένης
έκτασης και της τρέχουσας κατάστασης καθορίζει τα λεγόμενα "δικαιώματα από το εθνικό
αποθεματικό", τα οποία μπορούν να χρησιμοποιηθούν μόνο μέχρι το τέλος του έτους. Εάν η
ποσόστωση δεν μπορεί να εκπληρωθεί, ο αριθμός των στρεμμάτων που περιλαμβάνονται σε
αυτήν θα χαθεί. Μετά από αυτήν την περίοδο, αυτά τα δικαιώματα δεν μπορούν να μεταφερθούν,
να ανατεθούν εκ νέου ή να διαπραγματευτούν.

Το κόστος για το δικαίωμα φύτευσης ενός στρέμματος αμπελώνων είναι συμβολικά 1,50 BGN. Η
κατοχή μιας μορφής κυριότητας γης – ιδιόκτητης, μισθωμένης ή ενοικιασμένης – είναι
υποχρεωτική. Μέχρι το τέλος αυτού του έτους, η αγορά αυτών των δικαιωμάτων πραγματοποιείται
στην Εκτελεστική Υπηρεσία Αμπέλου και Οίνου. Αυτό παρέχει τη δυνατότητα να υποβληθεί αίτηση
για ευρωπαϊκά κονδύλια. Τα δικαιώματα ισχύουν για δύο χρόνια. Αυτό το δικαίωμα αργότερα
μετατρέπεται σε άδεια φύτευσης. Μόλις λήξει, τα δικαιώματα χάνονται. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα
επιδοτήσει όλους τους αγρότες που αποφασίσουν να κάνουν αυτό το βήμα, αλλά και πάλι η
προθεσμία είναι μέχρι το τέλος του Δεκεμβρίου 2015. Μετά από αυτό, τα δικαιώματα μπορούν να
αγοραστούν, αλλά με δικά μας έξοδα. Επομένως, ο Krasimir Koev, Διευθυντής της Εκτελεστικής
Υπηρεσίας Αμπέλου και Οίνου, προτρέπει τους ιδιοκτήτες οικοπέδων αμπελώνων ή κατόχους
αγροτικών εκτάσεων με ενδιαφέρον για την επιχείρηση οίνου να βιαστούν και να επωφεληθούν
από την ευκαιρία που τους παρουσιάζεται.


